

La Voz de Alicante

Viernes 9 de Septiembre de 1904.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Año I

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

Núm. 177

Diario de un reporter

Parece que va de veras eso de la escuadra del Báltico. El almirante Birloff, que la manda, ha publicado ya la correspondiente orden del día anunciando la marcha para uno de éstos. En Cronstadt se espera al Czar Nicolás, que revistará la escuadra y repartirá imperiales abrazos entre los tripulantes de la misma. La escuadra evitará bonitamente los intrincados estrechos de la boca del Báltico y se dirigirá a Kiel, donde Kaiser Wilhelm y Czar Nicolévitch revistarán juntos los buques de Birloff, repartiendo otra segunda tanda de abrazos imperiales. El mundo de la diplomacia se ha quedado boquiabierto ante esta estupenda noticia, de un soberano extranjero que revista una escuadra en marcha para la guerra. A la pérdida Albión no le ha gustado la especie y se dice que el emperador de Inglaterra y de sus Indias, the honorable Edwards King, responderá con un acto de gran renerancia en Europa. Este acto podrá ser, bien una revista de acorazados ingleses en Plymouth, bien la exhibición de una gran sombrilla japonesa que el rey Eduardo ha encargado a su grande amigo el emperador de Tokio. De todos modos Inglaterra demostrará a la faz de Europa, que sus simpatías caen del lado del Japón, respondiendo así al sospechoso compadrazgo de los emperadores de Rusia y Alemania.

La cosa está, pues, que arde. El almirante Birloff según dicen los telegramas, cuenta llegar a Port Arthur el día 13 de Diciembre próximo, sin importársele un comino la mala sombra del día, comenzando inmediatamente las operaciones guerreras. Como es probable que para la indicada fecha se encuentre helada toda la parte septentrional del golfo de Pet-chi-li, Birloff enviará por delante una fortísima división de cruceros rompe-hielos, encargados de abrir paso a los ciento cuarenta buques de la escuadra. Entrará pues en Port Arthur, rompiendo el hielo e iniciando las palmas para los rusos, que buena falta les hacen. Con esto, con los 190.000 hombres y 1.100 cañones que el ministerio de la Guerra en San Petersburgo se dispone a enviar a Kharbin, y con el forzoso armisticio que el próximo invierno impondrá a los beligerantes, el pueblo ruso y sus

ojalateros de Europa, los rusófilos, respiran un poco a sus anchas, después de las tremendas noticias de Liao-Yang. Una de cal y otra de arena. Cien mil sacos de esta última materia han recibido los japoneses que sitian a Stoessel, para la defensa de sus trincheras. Estos sacos de arena significan que los japoneses se preparan a sostener un largo asedio, en vista de que Doña Leonor no les concede su mano tan aínas. La noticia es otro consuelo para los rusos, que, parodiándonos la frase dirán seguramente para sus abrigos de Astrakan:

—Aun hay patria, Veremundínoff!

Contra la Patria

Del importante semanario católico obrero que se publica en Pravia *El Zurrriago Social* reproducimos el siguiente sustancioso artículo:

«No contra nuestra patria, ó contra otra, sino contra la patria general, contra la idea de patria.

Los socialistas han inaugurado su Congreso de Amsterdam con un acto que todos los periódicos sectarios y ultraliberales califican de admirable.

Un socialista japonés, llamado Katakayama, y otro socialista ruso, llamado Plekanof, se dieron las manos delante del público, se abrazaron tiernamente, y abominaron, el japonés del Japón, y el ruso de Rusia, y ambos de la guerra que sostienen entre sí los dos países.

—¡Espectáculo admirable!— exclaman los jacobinos y sus compinches. ¡En el socialismo está el germen de la solidaridad y fraternidad humanas!

Sí, como en las obras de Derecho penal de Marat estaba la abolición de la pena de muerte... Y Marat fué el angel malo de la guillotina. Hombre sensible hasta un extremo inverosímil, no se sació nunca de sangre hasta que Carlota Corday le ahogó en la suya propia.

Sí, como en las predicaciones de los jacobinos del 89 estaba la fraternidad, y salió luego la guerra universal, que duró hasta la caída de Napoleón I.

Los anarquistas son también hombres sensibles... Se conmueven sólo de pensar que hay familias que no comen... Y son los que ponen las bombas de dinamita que hacen volar a racimos de personas... Pero ¡todo es sensibilidad!

Ese golpe teatral de los socialistas en Amsterdam no puede seducir más que a los tontos ó a los que no sepan una palabra de historia, é ignoren, por tanto, que las sectas más feroces y enemigas del género humano se han distinguido precisamente por su dulzarrón humanitarismo.

La verdadera y posible fraternidad humana no es obra del socialismo, sino de la religión cristiana. Esta es la que ha dado a los hombres, ó, mejor dicho, les ha devuelto el caracter de hermanos en que los constituyó Dios al crear a nuestro linaje. Todos venimos del mismo tronco, de los mismos padres, y por tanto, todos somos hermanos; hermanos también por ser hijos de Dios, y hermanos por serlo en Jesucristo, que nos redimió con su sangre.

Ama a Dios sobre todas las cosas, y al prójimo como a tí mismo; he aquí los dos primeros Mandamientos de la Ley, y en los que toda la Ley se compendia y resume.

Y como para el judío era prójimo el samaritano, para el japonés lo es hoy el ruso, y para el ruso el japonés, a pesar de la guerra entre los dos imperios.

Tal es la doctrina cristiana, y tal es la íntima aspiración de todo corazón verdaderamente cristiano. Todos, cuando pensamos en cristiano, queremos que esa fraternidad universal ó humana se realice cada vez más perfectamente en la tierra.

De tan generoso sentimiento tratan de apoderarse los socialistas, no para satisfacerlo, que en este bajo mundo, en este valle de lágrimas, es cosa imposible, sino para explotarlo para sus fines.

Especialmente para el fin de destruir la idea de patria en los corazones. Saben ellos que en ese sentimiento de la patria se funda hoy la fuerza del Estado, es decir, de la autoridad y del Poder, y como pretenden destruir Poder, autoridad y Estado, minan el patriotismo en que aquellas instituciones jurídicas se apoyan para cumplir su misión en el mundo.

Sin patrias, habría en la humanidad una enorme confusión de cosas y personas. Esa confusión es la que apeteen los socialistas.

Porque la idea de patria y el sentimiento de la patria en nada se oponen a la universal fraternidad, ni al cristianismo, que es el único que proclama y establece sinceramente la fraternidad entre los hombres.

Podemos ser, mejor dicho, debemos ser muy cristianos, y por tanto, muy amigos de todos los hombres, y a la vez muy patriotas, muy amantes de nuestra patria.

Así como la fraternidad cristiana, sola cierta y provechosa, no se opone a que miremos con especial solicitud de afectos a nuestros padres, a nuestros hijos, a nuestras esposas, a nuestros parientes según la carne, tampoco se opone a que miremos con especial solicitud a la gran familia social en que nacimos, y que constituye nuestra patria.

Lejos de oponerse, la fraternidad universal exige ese orden jerárquico de afectos, esa distribución racional y armónica del cariño, que si no fuese impuesta por la Naturaleza, habría que inventarla para no caer en el laberinto de la más horrible anarquía moral, principio de la barbarie más espantosa.

La humanidad entera, de cuyo parentesco no renegamos, es demasiado grande para apoyarnos; necesitamos cuidados más íntimos que sólo pueden proporcionarlos entidades que siendo más pequeñas que el conjunto humano, están más en armonía con nuestras exiguas proporciones; necesitamos la familia, la patria.

Porque son enemigos de todo eso, lo son los socialistas de la patria. Su humanitarismo afectado lleva dentro de sí la sequedad y la crueldad más terribles para el individuo.

Como el humanitarismo penal de Marat llevaba la guillotina.

Conformes

Estamos en un todo conformes con el siguiente hermoso pensamiento que publica nuestro querido colega *La Avancha*, de Pamplona, suscripto por el celoso é ilustrado canónigo M. I. señor D. Nicanor Hernán, y con los comentarios que la citada revista pone al pie de aquel escrito.

A la realización del proyecto prestaremos igual entusiasta cooperación que la prestada a la gran manifestación católica del día del Apóstol Santiago que tan consoladora fué para el atribulado Pontífice.

Hé aquí el pensamiento y los comentarios:

OTRA GOTITA DE CONSUELO

Ya que las causas que tan amargamente apenan al Romano Pontífice, le

nos de desaparecer ni remitir, se acentúan más cada día, ¿no deberemos los católicos españoles, en fuerza de la caridad y amor filial, que saben ser ingeniosos, industriarios para proporcionar a nuestro Santísimo Padre una nueva gotita de consolador bálsamo, nuevos motivos de satisfacción que de alguna modo mitiguen tan honda aflicción? En mi pobre criterio entiendo que amor obliga, y en esta persuasión me atrevo a apuntar esta idea: que así como *La Avancha* inició y propagó con tan feliz resultado el pensamiento de remitir a Roma el día de Santiago, Patrono de España, telegramas de adhesión al Papa, proponga y patrocine, si lo considera viable, el expresado en los siguientes puntos generales, susceptibles, claro está, de ulterior perfección:

1.º Previas la aprobación y bendición de los respectivos señores Obispos, abrir, en la forma que los mismo determinen, una suscripción popular española extraordinaria para el Dinero de San Pedro, sea por diócesis, sea por provincias ó como mejor pareciere.

2.º Que la cuota ó donativo sea 0'10 de peseta como mínimo, si la suscripción ha de ser individual, y de 0'50 por familia, también como mínimo, para que aún los menos favorecidos por la fortuna puedan aportar su óbolo y dar testimonio de adhesión y amor filial al Vicario de Jesucristo.

3.º Las Asociaciones religiosas, centros de recreo y cuantas entidades colectivas estén animadas de espíritu verdaderamente católico, podrán suscribirse por la cantidad mínima de 10 pesetas.

4.º Remitir al Romano Pontífice para el día 8 de Diciembre próximo, festividad de la Inmaculada patrona de España y quincuagésimo aniversario de la definición dogmática, el producto de esta suscripción, acompañado de un álbum, en el que aparezcan al pie de expresivo mensaje, los nombres de todos los donantes.

De este modo coronaremos dignamente el año jubilar, espontáneamente haremos una meritisima limosna, ya que el Papa no la ha exigido entre las condiciones para lucrar el Jubileo y tendremos la santa satisfacción de consolar al primer triste y pobre de la tierra.

NICANOR HERNÁN, Canónigo.
 Pamplona, fiesta de la Asunción de 1904.

«Con gran complacencia acogemos en nuestras columnas el precedente artículo que nos ha remitido su autor el ilus-

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRD.

EL BUEN PAÑO...

NOVELA

con el paradero del Tirteo que habían menester para el canto bélico que apetecían. El estudiante, que era todo lo hospitalario que puede ser el que no tiene una peseta ni barruntos de ella, las recibió muy cariñoso; las oyó muy atento, se rió a mandíbula batiente de la embujada y prometió sacarlas del apuro. Bueno:—les dijo al fin—lo que ustedes quieren por lo visto es una copla que duela a los de Arriba y que sirva para volverles al cuerpo la última que os han sacado. —Caballito amen Jesus. —¡Tan vivo como la madre!

—Buena: ¿tienen todavía al pie de la cruz el mundo con la serpiente enroscada?

—Tavía se lo ponen. —Pues allá va esta copla, a ver a qué les sabe.

Al pie de la Cruz de Arriba está el Demonio-Mayor la nuestra es la Cruz de Cristo: ella, la del mal Ladrón.

—¿Has oído en el mundo cosa igual?— decía tía Castaña a su compañera de viaje:—¿has visto ná más «súpito», ni más en el clavo? por supuesto; hijo mio;— seguía diciendo al poeta—que si no llegas a Ubispo, será porque no te dará la rear gana, que meritos te sobran, ¡qué dicha de madre! ¡qué dicha de madre!

Omitámos la crónica del retorno en el que hubo las mismas peripecias, amén de una caída de la Chata, que la hubiera dejado ídem para toda la vida, si ya no lo hubiera estado de «nacimiento»; veámoslas ya en El Tomillar y oigámas a las chiquillitas de Abajo, cantar al otro día por las calles:—Al pie de la cruz de Arriba etc.—

El efecto que estas demasias de unos y de otros causaban en los otros y en los unos, lo dejó a la consideración del piadoso lector.

Básteme decirle que la «trova» que menos, costaba un moño: ¿qué otro resultado, si nó, puede tener una riña, éterpo a cuerpo, entre dos energúmenas? Copla hecha, ya se sabía: riña al canto y, como consecuencia, pelo en mano y tirones que te crió.

Y esto, nó ya en cada barrio, ni en cada calle; sino en cada casa y en algunas de ellas dos ó tres veces al día, desahoradas de flores de plata para el rodete; con pajarricos de talco, sobre brincos de alambre; para que se meneáran y «carreaban sus preparativos los de Abajo, hasta fines de Mayo, en que acababan de quitar bártulos y chirimbolos de enemigo los de Arriba.

Pero nó solamente se esgrimian como arma ofensiva y defensiva la lengua y las manos.

También se convertía en arma, a las veces envenenada, la indumentaria femenil. ¿Abajera que no estrenara para su Cruz? ¿Arribera que no hiciera lo propio para la suya? ó no era hermana de verdad, ó estaba «esmayá étrás» de una esquina.

No estrenar para su respectiva Cruz era sinónimo de quitarse la «jambre a gotetas.

Y eche usted vestidos de lana de color «cintini»; apunte usted cinturones de elástico, capaces de dar la vuelta a una «jarda» de trigo y que así y todo apenas eran suficientes a abarcar los robustos tallés de sus respectivas dueñas, pues

no me deje usted atrás los mitones de punto por donde asomaban dedos como chorizos tan gordos y tan «oseuros de color eran los más de ellos; y vengan varas de encaje a real; y lazos de «similisea» ó raso de algodón; y zarcillos que tenían de verde las orejas de sus amas, de lo fino que eran; y guirnaldas de flores de plata para el rodete; con pajarricos de talco, sobre brincos de alambre; para que se meneáran y «carreaban sus preparativos los de Abajo, hasta fines de Mayo, en que acababan de quitar bártulos y chirimbolos de enemigo los de Arriba.

Pero nó solamente se esgrimian como arma ofensiva y defensiva la lengua y las manos. También se convertía en arma, a las veces envenenada, la indumentaria femenil. ¿Abajera que no estrenara para su Cruz? ¿Arribera que no hiciera lo propio para la suya? ó no era hermana de verdad, ó estaba «esmayá étrás» de una esquina.

No estrenar para su respectiva Cruz era sinónimo de quitarse la «jambre a gotetas.

Y eche usted vestidos de lana de color «cintini»; apunte usted cinturones de elástico, capaces de dar la vuelta a una «jarda» de trigo y que así y todo apenas eran suficientes a abarcar los robustos tallés de sus respectivas dueñas, pues

no me deje usted atrás los mitones de punto por donde asomaban dedos como chorizos tan gordos y tan «oseuros de color eran los más de ellos; y vengan varas de encaje a real; y lazos de «similisea» ó raso de algodón; y zarcillos que tenían de verde las orejas de sus amas, de lo fino que eran; y guirnaldas de flores de plata para el rodete; con pajarricos de talco, sobre brincos de alambre; para que se meneáran y «carreaban sus preparativos los de Abajo, hasta fines de Mayo, en que acababan de quitar bártulos y chirimbolos de enemigo los de Arriba.

Pero nó solamente se esgrimian como arma ofensiva y defensiva la lengua y las manos. También se convertía en arma, a las veces envenenada, la indumentaria femenil. ¿Abajera que no estrenara para su Cruz? ¿Arribera que no hiciera lo propio para la suya? ó no era hermana de verdad, ó estaba «esmayá étrás» de una esquina.

No estrenar para su respectiva Cruz era sinónimo de quitarse la «jambre a gotetas.

Y eche usted vestidos de lana de color «cintini»; apunte usted cinturones de elástico, capaces de dar la vuelta a una «jarda» de trigo y que así y todo apenas eran suficientes a abarcar los robustos tallés de sus respectivas dueñas, pues

chambre, y tié istieroo en las orejas, pa sembrá un meloná.

—¡Grandísima esvergonzá! ¡istieroo, yo? ¿onde? ¡si con el asejo que a mí me sobra habría pa gorvé aseá a tí y a tu madre, y a toa tu casta de sinvergüenzas, que seis lo más cochino de tito er pueblo! ¡niá la que se pone a jablá de istieroo, y se le pué arrancá con un azañ!

—Po arrímate a arrancarlo, si eres por vé.

—Y a limpiarte esa geta, de una patá que te erribe.

—Pe anda y júrgame a un pelo.

—A un pelo, nó: a ese criaero é liendres que te vy a arrancá, aunque me llene é tiña pa toa la vía.

—Quien te va a arrancá tí, pero va a sé la singüeso, soy yo, so roona; que tiés más milagros que er señó de Torrijos y no te da mieo de ponerte a urtrajá, ¡so trapalonal, ¡so gran...—

Y un bofetón de la otra le corta la frase; la agredida se yergue como una furia y, tras un chaparrón de bofetones, de arañazos, de tirones de pelo, hasta de bocados, dan un revolcón a dúo en medio del terragal de la calleja, donde se machacan, se maldicen, se mientan todo lo meniable y se hicieran pedazos, si no vinieran pacificadoras vecinas a «cepartarlas».

—¡Invidia yo, de tí, so cochambrosa, que es mesté que llegue tu Cruz, pa que te laves?

—¡Mía la que se pone a jabrá de co-

tre Sr. Dr. D. Nicanor Hernán, canónigo de la catedral de esta ciudad y con mayor placer y entusiasmo aceptamos la hermosa idea que en él se propone.

La *Avalancha*, al hacer suyo el bello pensamiento de tan fervoroso sacerdote, lo somete á la aprobación de todos sus hermanos en la prensa católica y si es de su agrado, les suplica lo acepten con el mismo ardimiento y fervor con que secundaron la idea de la manifestación á Roma recientemente realizada, para que cunda por todos los ámbitos de nuestra patria y la España católica pueda manifestarse todo lo que es y todo lo que vale el día de la Inmaculada, su excelsa Patrona; ya que en la manifestación del día de Santiago, por la premura en la preparación y la forma de realizarse, tomó parte solamente determinado número de católicos. Sea a que ahora se inicia el complemento y coronación de aquella explosión de fe que tan gratas y consoladoras emociones produjo en el corazón paternal del Romano Pontífice.

Dios bendiga el proyecto y al ilustrado canónigo que lo ideó y la Virgen del Sagrario de nuestra catedral, en cuya fiesta se dió á luz, lo acepte y proteja para que arraigue y fructifique por todas partes.

LA REDACCIÓN.

De actualidad

Desdichada libertad la que nos ofrecen—decía *El Correo* de Madrid hace pocos días y repetimos nosotros hoy—esos elementos que á pretexto de defender las ideas liberales acuden al atropello. Son elementos que se están desacreditando ante la opinión y que están dando ahora la medida de lo que sería la sociedad si desgraciadamente llegaran á hacerse cargo algún día del poder.

Esto lo dice un periódico importante de Madrid y no es, ni más ni menos, lo que están repitiendo todos los hombres que en nuestro desgraciado país conservan aún sentido común y alguna fuerza de lógica y de experiencia.

Es inconcebible la conducta que algunos rotativos, entre ellos *El País*, están siguiendo al recomendar á las masas populares que se opongan al derecho perfectísimo que los católicos tienen de hacer públicas manifestaciones de su religiosidad, preparando y realizando peregrinaciones. Lo que sucede con ciertos liberales españoles es anormal, opuesto en un todo á lo que dicta cualquier cerebro medianamente organizado y es, además, el brutal deseo de que la libertad, que esos liberales proclaman, se convierta en la más cruel de las tiranías, en la tiranía de la imbecilidad.

Porque no comprendemos, no podemos comprender, esa táctica de los partidos avanzados, suicida y que los enajena simpatías y los incapacita para la gobernación del país.

¡Valiente país resultaría con tales gentes!

Afortunadamente van ya perdiendo mucho terreno esos liberticidas que pretenden entronizar la ley del más fuerte, que ajustan sus actos á la majadería de *club*, que representan la supina ignorancia, endiosada por la soberbia descarada y que son, realmente, los enemigos más terribles de la cultura y progreso de los pueblos.

ALICANTE

Anoche poco antes de las doce, proyectó sus reflectores sobre esta población, el crucero «Infanta Isabel», que se encuentra surto en nuestro puerto desde ayer al mediodía.

Continúan celebrándose con mucha animación las fiestas del Arrabal Roig.

Ayer tarde hubo procesión que resultó muy solemne; y por la noche se iluminó la fachada de la ermita del Socós y tuvo lugar una agradable velada, en la que la banda obrera ejecutó selectas piezas musicales.

La concurrencia fué extraordinaria.

En la Redacción de este

periódico, calle de San Fernando, número 43, entresuelo, están á la venta dos tomos de poesías del laureado poeta murciano D. Pedro Jara Carrillo.

≡ **A Antonio Pérez Díaz** cita el juez de Orihuela para que compareza en aquel Juzgado.

≡ **Varios vecinos de la calle** de Teatinos nos ruegan llamemos la atención á quien corresponda para que los habitantes de ciertas casas sitas en la mencionada calle no tomen por asalto la vía pública á la hora que les parece molestando á la vecindad.

≡ **En la Plaza de la Constitución** fueron anoche cacheados por los agentes de vigilancia, tres individuos.

≡ **D. Pedro Rico ha sido** nombrado juez de Elche.

≡ **La sesión del Ayuntamiento** anunciada para anteayer, tarde, tuvo que suspenderse por falta del suficiente número de concejales.

La antesala del salón de sesiones se vió muy concurrida por el público que había acudido atraído por el deseo de presenciar el debate que se temía.

≡ **El Juez de Instrucción de** Novelda interesa la busca y captura de un sugeto llamado D. Enrique Barberá, cuyo segundo apellido y señas personales y demás circunstancias se ignoran.

≡ **Se cita, llama y emplaza** por el juez de Denia, al procesado Juan Bautista Cayetán Buigues, cuyo actual paradero se ignora.

≡ **La Junta directiva de la** sociedad de Socorros Mútuos de empleados de Hacienda de Alicante y su provincia ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, D. Luis Altoaguirre; Vicepresidente, D. Antonio Gómez; Consejero primero, D. José Rodríguez; Consejero segundo, D. José Aguilar; Cajero, D. Pascual Tur.

≡ **Los duros sevillanos** cuya falsificación se ha descubierto estos días, se difieren de los legítimos en las siguientes señas:

El inverso, detrás de las letras que dicen «Alfonso XIII», etc., el cordoncillo que existe junto al borde está muy mal imitado, y en el busto, el cuello resulta más delgado.

≡ **En la magnífica quinta** San Lorenzo que posee en la huerta, el acaudalado banquero de esta plaza don Ramón Vidal y Bosio, ha dado á luz con toda felicidad una preciosa niña la distinguida señora D.^a María Vidal esposa de nuestro querido y distinguido amigo D. Rafael García.

Por tan fausto motivo enviamos á los venturosos padres nuestra mas cordial felicitación.

≡ **El conocido médico don** Pascual Pérez se encuentra algo aliviado de su dolencia, mejoría que celebramos.

≡ **El señor gobernador ha** telegrafado á todos los alcaldes la orden siguiente:

«Sirvase usted manifestarme telegráficamente si todos los maestros de las escuelas públicas se hallan en esa y funcionando las clases. En caso de que alguno se encuentre ausente, deme su nombre.»

≡ **Cumplimentando órdenes** del señor gobernador civil de esta provincia, el alcalde de esta capital ha pasado una comunicación á los tenientes de alcalde y alcaldes de barrio recomendándoles que vigilen y hagan cumplir la ley del descanso dominical, desde el día 11 inclusive del presente mes.

≡ **El señor gobernador civil**, ha reclamado del señor alcalde de esta capital, una certificación comprensiva del número de temporeros que han realizado trabajos en aquellas oficinas durante el ejercicio corriente, haberes que han devengado y que se le han satisfecho, así como de las fechas de posesión y cese en sus destinos.

≡ **Mañana publicará el «Boletín oficial»** una circular ordenando á los alcaldes que convoquen para el día 15 del actual á las juntas locales de instrucción primaria y á los maestros á fin de dar lectura á la circular publicada en

el «Boletín oficial» de ayer y acordar las visitas mensuales á las escuelas, comisiones de turno, y cuanto más interese á la enseñanza. Por su parte el señor gobernador convocará con igual objeto y para la misma fecha á la junta provincial y todo el magisterio de Alicante.

≡ **El gobernador civil ha** remitido al señor juez de Instrucción la denuncia formulada por *La Vanguardia* sobre el hecho de que un alcalde de barrio cobraba derechos por la expendición de documentos gratuitos.

Noticias militares

El miércoles por la mañana se efectuó con las formalidades de costumbre la visita semanal de carceres.

≡ **Ha regresado á Alcoy** la compañía del Regimiento de Vizcaya que se hallaba destacada en Chinchilla, siendo reemplazada por otra del de la Princesa, que guarnece á esta capital.

≡ **A continuación copiamos** una R. O. de utilidad para algunos de nuestros lectores:

«Dispuesto en el art. 174 de la ley de Reclutamiento y reemplazo del Ejército que la presentación de los documentos para la redención á metálico del servicio ordinario de guarnición en los cuerpos armados se ha de hacer dentro del preciso término de dos meses, contados desde el día en que se verifique el ingreso en Caja y que pasado este plazo no podrá utilizarse el beneficio de la redención, ni se dará curso á ninguna solicitud con tal objeto, el rey (Q. D. G.) se ha servido disponer que se recuerde el puntual y exacto cumplimiento de lo mandado, no admitiéndose ninguna redención, ni dando curso á solicitudes en demanda de gracia para redimir á metálico el servicio ordinario de guarnición después del día 30 del corriente mes de Septiembre, fecha en que cumple el plazo de dos meses del ingreso en Caja de los reclutas del reemplazo del año actual, plazo que por ningún motivo será ampliado; debiendo tener presente los que pretendan redimir su suerte á metálico, que el trabajo en las oficinas de las Delegaciones de Hacienda y Sucursales del Banco de España termina á las tres de la tarde en los días no feriados.»

Sucesos

«**HASTA CUANDO?**—Un guardia municipal ha denunciado que en el día de ayer no se regó ni barrió el barrio de Benalúa.

Y el contratista de la limpieza continuará tan fresco y la autoridad impertérrita.

DENUNCIA.—Ha sido denunciado José Santamaría, por producirle á José Gutiérrez una herida en la pierna de una pedrada.

ARRESTADO.—Lo ha sido en el calabozo de la Inspección municipal un individuo llamado José Cerdá, por hallarse en completo estado de embriaguez.

Sección marítima

Movimiento del puerto

Durante las últimas cuarenta y ocho horas, ha habido en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor «Vinifreda», de 1.440 toneladas, capitán Cruzálegui, de Liverpool y Cartagena en 11 días, con 23 tripulantes. Consignatario: Juan Guardiola.

Vapor holandés «Ceres», de 1.013 toneladas, capitán Boerhave, de Amsterdam y Cartagena en 13 días, con 22 tripulantes. Consignatarios: Carey y compañía.

Crucero de guerra «Infanta Isabel», de 1.193 toneladas, comandante García Paadín, con 194 tripulantes, de Cartagena y Santapola.

Vapor «Martos», de 1.427 toneladas, capitán Soler, de Huelva, escalas y Cartagena, en 7 días, con 26 tripulantes, 10 pasajeros para este puerto y 14 de tránsito. Consignatarios: Hijos de G. Carratalá.

Bergantín goleta italiano «Iniciativa» capitán Barsella, de Civitavecchia en 16 días, con duelas, 8 tripulantes. Consignatario, Juan Guardiola.

Despachados

Crucero de guerra «Infanta Isabel», para la mar.

Vapor «Vinifreda», para Valencia, escalas y Barcelona.

Vapor inglés «Pinta», de 1470 toneladas, capitán Lambert, para Cartagena, con 21 tripulantes. Despachante, J. Rubert.

Vapor holandés «Ceres», para Barcelona.

Vapor «Martos», para Valencia, escalas y Génova.

Noticias marítimas

El vapor inglés «Pinta», entre otras muchas mercancías, que ha dejado en nuestro puerto, figuran: 62 piezas con peso 19.091 kilos, vagonetas desmontadas para la compañía del ferrocarril vecinales de España; cinco piezas con peso de 3.395 kilos, maquinaria y ruedas para la compañía del ferrocarril económico de Villena á Alcoy, y 5 bultos con 5.905 kilos, piezas de una locomotora para la compañía de ferrocarriles de M. á Z. y á A.

≡ **Carga dejada en nuestro** puerto por el vapor «Vinifreda»:

Del extranjero.
10 tambores con peso de 3.507 kilos cloruro de cal consignado á J. Rubert; 6.096 sacos, 507.500 kilos superfosfato de cal á la orden; 7 partidas, en 410 bultos con peso 89.691 kilos bacalao consignados á J. Guardiola, Hijos de Campos y á la orden; 2 bultos, 487 kilos de desperdicios de algodón á la orden, 4 barriles 1.163 kilos silicato de sosa á la orden, 6 barriles 1.257 kilos aceite de copras á la orden.

De la península:
95 cajas de pescado en conserva á V. García; 20 barriles bacalao á José María Rameta.

≡ El vapor Martos ha dejado en este puerto:

73 sacos sardinas saladas, 31 cajas conservas y 4 cajas mojamás, á la orden; 15 barriles cerveza, á B. Fuentes; 5 bultos licores, á F. Visconti; 113 sacos garbanzos, á J. Capelo; 2 barriles grasa y 4 bultos varios, á J. Rubert.

Del vapor Ceres:
1 bulto de 129 kilos artículos de estación, á P. Galindo; 10 bultos 510 kilos cerasina, á la orden; 1.000 sacos 100.000 kilos superfosfato, á la orden; 5 cajones 501 kilos hierro laminado esmaltado, á J. Bernad; 5 partidas 37 cajas con peso 1.116 kilos queso á la orden y otras mercancías de menor importancia.

Buques que se esperan para mañana

«Julian», de Bilbao, escalas y Cartagena, para Valencia, Tarragona y Barcelona. Consignado á los Sres. Faes y Compañía.

Andalucía, de Sevilla, escalas y Cartagena, para Valencia, Barcelona y Marsella. Consignado á los Sres. Salinas y Pérez Asencio.

Cabanal, de Génova, escalas y Valencia, para Almería, escalas y Huelva. Consignado á los Sres. Hijos de G. Carratalá.

«Diana», de Barcelona y Denia, para Barcelona. Consignado á D. Francisco Carratalá.

«Cabo Prior» y «Cabo Palos», el primero de poniente para levante y viceversa el segundo, consignados á los señores E. Ravello é hijo.

«Tintoré», de Orán y Cartagena. Consignados á D. Juan Guardiola.

Y el correo de Baleares, de Palma á Ibiza, consignado á la Islaña Marítima.

Desde el tendido

Ayer tarde se celebró en el circo taurino de esta capital, el festival organizado por La Cruz Roja, con objeto de allegar recursos para montar una Casa de Socorro en el barrio de Benalúa.

Tan pronto como ocuparon la presidencia las distinguidas señoras de Tejón, Rojas, barón de Petrés, Elizacín y las bellísimas señoritas de Pardo, Moñón, España y Miquel, la banda obrera dejó oír los acordes de un alegre pasodoble, apareciendo la brigada de aquella filantrópica institución, que hizo el despejo. Luego se efectuó el paseo con arreglo al programa, siendo todo ello aplaudido por el público que ocupó un tercio de plaza próximamente.

El Sr. Linares recogió la llave lucien-

do un típico traje y montando un brioso caballo, comenzando la lidia acto seguido.

No reseñamos las faenas de los dos primeros espadas, pues ya que estuvieron algo desgraciados y salieron á contribuir para la realización de una obra benéfica, no es ocasión esta de criticar, sino de lamentar.

El Sr. Gerona toreó de capa y muleta con reposo, matando á su enemigo bien y pronto, por lo cual fué ovacionado y cortó la oreja del cornúpeto.

D. Pedro Pinedo no le fué en zaga, puesto que estuvo valiente capoteando, muleteando y también ganó la oreja del novillo por su faena.

Los rejoneadores y varilargueros á la altura de las nubes... de granizo, y si no, que lo diga el torete lidiado en último lugar.

Los Sres. Senante, Pérez, Soler, Durá, Martínez y del Pulgar que actuaron de banderilleros nos recordaron en algunas ocasiones los tiempos del «Regatario» y el «Ostión» con los palos, habiendo que concederles á aquellos señores los títulos de inventores de suertes que hasta ahora se desconocían. Agradaron mucho al público que premió con palmas los buenos deseos y grandes pares que colocaron.

El servicio de la enfermería corrió á cargo del reputado médico de la brigada y facultativo del Campello, D. Juan Miquel.

En resumen: una fiesta á cuyos organizadores prodigamos nuestro sincero, aunque modesto aplauso.

HULE

La Provincia

TORREVIEJA.—El pasado

domingo en la tarde tuvo lugar en la plaza de la Constitución el reparto de premios á las niñas de las escuelas públicas, idea grandiosa debida á la iniciativa de D. Rafael Sala García.

En el centro de la plaza se había levantado de antemano convenientemente engalanado, un palco que había de servir de presidencia á tan hermoso acto, en donde á la hora de las cinco y á los acordes de la banda de música de esta villa, tomó posesión en él la junta local de instrucción pública, presidida por el alcalde D. Vicente Castell Ibáñez y compuesta por los señores Gallana Sánchez Ballester, Rebagliato y Solano.

La plaza, ocupada por numeroso público, ofrecía un bonito golpe de vista. Los niños y niñas de las cinco escuelas con sus estandartes y banderas ocupaban el lugar previamente designado.

El señor alcalde abrió la sesión y haciendo uso de la palabra expuso que la prosperidad y engrandecimiento de los pueblos reconocen como causa principalísima la *instrucción* (1), por lo que al fomento y difusión de la misma dedican hoy sus desvelos los hombres de gobiernos convencidos que es el único medio para emprender el camino de la regeneración de nuestra patria y á este fin debemos dirigir nuestras energías, procurando que las escuelas estén siempre nutridas de alumnos, ávidos de beber en la fuente de la verdad y llenos de emulación, para conseguir por medio de la *instrucción*, ocupar el lugar que les pertenezca en la sociedad.

Hizo algunas observaciones encaminadas al engrandecimiento de la instrucción, añadiendo: «los que habeis tenido la suerte de formar nuestro espíritu en el estudio, venis obligados á predicar constantemente la bondad de la instrucción y la necesidad imperiosa de adquirirla como medio seguro del engrandecimiento del individuo.»

(1) Con la palabra subrayada ha querido nuestro corresponsal decir: *Educación religiosa, física, intelectual y moral.*

«Los favorecidos por la fortuna venís obligados á fomentar la instrucción, cooperando con vuestra ayuda al perfeccionamiento de los centros docentes y los hijos del trabajo no podrán entrar en pleno disfrute de sus sagrados derechos, sin que en su espíritu surja el deseo vehemente de ilustrarse (educarse) é ilustrar (educar) á sus hijos para conseguir la armonía universal sintetizada en estas frases «Obrero defiende tus derechos pero cumple tus deberes.»

Elogió el celo de la primera autoridad de la provincia en pro de la enseñanza.

Y terminó exponiendo los trabajos del Ayuntamiento de Torreveja, encaminados para dar á este acto la mayor solemnidad, así como los realizados por la Junta local.

Felicité á los señores Maestros y Maestras por el acierto con que han dirigido sus esfuerzos en bien de la enseñanza y por último saludé á todos y con especialidad á los niños que en los últimos exámenes dieron pruebas de su aplicación y aprovechamiento.

El maestro D. Antonio Las Heras hizo también uso de la palabra y después uno á uno fueron los niños y niñas pasando por ante el tribunal y retirando el premio merecido en los últimos exámenes.

El acto que recordaremos siempre con gusto, duró más de dos horas, repartiéndose unos cuatrocientos premios.

Desde estas columnas envío mi felicitación á cuantos se han interesado en la realización de este hermoso acto, siendo de esperar que todos los años sea el número predilecto de nuestras fiestas.

A. GARCÍA.

5 Septiembre 1904.

ELCHE 9.—Parece cosa resuelta que en breve se proceda al desmonte de la soberbia cúpula de Santa María, cuyo peso inmenso viene ya gravitando sobre el andamiaje levantado para la reparación del templo.

La importancia de la empresa requiere que se avive la piedad de los fieles, preparándose para realizar el último esfuerzo, á fin de que pronto podamos ver terminada tan magna obra.

≡ Ayer revistió solemnidad extraordinaria la fiesta del nacimiento de la

Virgen, celebrada en la parroquia del Salvador.

Se cantó en la Mayor, la hermosa misa de Mercadante, oficiando el párroco de la citada iglesia, Dr. D. Antonio Sánchez Puertas, quien ocupó la cátedra sagrada para cantar las excelencias de la Natividad de María y para decir que, por su mediación, el Padre común de los fieles, se dignaba bendecirlos.

Terminó tan gratisimo acto con la bendición papal.

≡ En la anterior se nos olvidó decir que también ha conseguido premio con matrícula de honor en el primer curso de Latín, el aventajado alumno del Colegio de La Asunción, Diego Ferrández García.

Nuestra enhorabuena.

Noticias generales

Una aventura curiosa acaba de ocurrir al coronel Machín, jefe de la conspiración militar que costó la vida al rey Alejandro y á la reina Draga.

El coronel se encontraba hace algunos días en Pystian, balneario húngaro. Un día, paseándose, encontró á una artista tcheca, Mme. Kwapil, del teatro nacional de Praga. El coronel que conocía á la artista la saludó, pero ésta no contestó al saludo.

Extrañado, el corenel Machín mandó al día siguiente una tarjeta á madame Kwapil en que le preguntaba si tenía miedo de él. La artista respondió lacónicamente al coronel: «No soy una reina, y por consiguiente no tengo motivos para tener miedo.»

≡ Según anuncia un semanario, en breve se publicará en la Coruña un periódico diario, órgano de los católicos.

Extraños prófugos de la guerra ruso-japonesa

≡ **Telegrafian de Fiume** que los pescadores señalan la aparición de numerosos tiburones en el mar Adriático. Vienen casi todos los días *rebaños* de esos monstruos marinos.

Según opinión unánime, esos peces voraces huyeron de las aguas de Extremo

Oriente, donde su existencia estaba amenazada por las numerosas explosiones de las minas submarinas de los beligerantes.

Según su costumbre, siguieron los buques y así pasaron por el Canal de Suez. Los pescadores piden que se tomen medidas especiales contra esa invasión que amenaza exterminar á todos los peces del mar del Archipiélago. También es de temer que los tiburones penetren en el Mar Negro y remonten el Danubio, acabando con todos los habitantes de estas aguas y Dios sobre todo.

Curiosidades

El producto anual que se obtiene en las mesas de juego de Monte Carlo, asciende á 30 millones de pesetas cada temporada.

Los fisiólogos dicen que los jóvenes que no fuman crecen en estatura, en peso, y en ancho de pecho y en capacidad pulmonar mucho más rápidamente que los aficionados al tabaco.

Las 26 letras del alfabeto (entre las cuales no van incluidas las compuestas), pueden colocarse de maneras distintas. Todos las habitantes de la tierra no podrían, en mil millones de años, escribir todas las trasposiciones de las 26 letras, aun suponiendo que cada uno escribiera 40 páginas diarias, y que cada página contuviese 40 transposiciones distintas.

Avisos útiles

INDICADOR CRISTIANO

Santo de mañana.—San Nicolás de Tolentino.

Cultos para mañana

Santa María: A las siete y ocho y media miza rezada y por la tarde Santo Rosario.
Misericordia: A las seis Misa rezada y por la tarde Santo Rosario.
San Francisco: A las siete miza rezada, y por la tarde Santo Rosario.
Capuchinas: A las seis y media Misa rezada.
Agustinas: Continúa la solemne novena que los cofrades de la Archicofradía de la Correa dedican anualmente á su Madre amantísima *María del Consuelo*.

Por la mañana á las siete Misa de Comunidad.

Por la tarde á las cinco se expondrá S. D. M., se rezará el Santo Rosario: sermón, trecentario, novena, reserva, salve y gozos; predicando toda la novena el referido Doctor.

Capilla Real (calle de Labradores). Misa de renovación todos los domingos á las nueve y media.

San Roque: Todos los días á las seis miza rezada.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las seis hasta las ocho.

Registro Civil

Nacimientos

Mercedes Martínez Beltrán, María del Carmen Rodríguez García Serrano.

Defunciones

José María Martínez Marco, Fernando Aznar Gisbert, Rosalía Mora Domenech é Isidro Galvañ Medina.

Matrimonios

Ninguno.

COLEGIO de N. S. de Monserrate Bailén, 4. pral, Alicante.

Cotización de la Bolsa

Madrid 6 Agosto 1904.

4 por 100 Interior	78'80
5 por 100 Amortizable	97'85
Banco de España	477'50
Tabacos	420'00
Francos	37'57
Libras	34'72

Alejandro Vila.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Cosacos y japoneses.— En los alrededores de Mukden

Madrid 9 (13'40)

Un telegrama de la guerra participa que han aparecido en los alrededores de Mukden las primeras columnas japonesas.

Un fuerte destacamento de cosacos halló una de estas columnas, atacándola y pasando á cuchillo á todos los japoneses que la componían.

Se dice que Kouropatkine tiene ya elegido en los alrededores de Mukden el terreno donde se ha de dar el próximo combate á los japoneses.

Sin noticias de Port Arthur.

ALBACETE.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar la edición no hemos recibido más telegramas de nuestro corresponsal Sr. Albacete.

La línea telegráfica funciona normalmente, pero el servicio acumulado en Madrid debe ser considerable á juzgar por el retraso con que llega á esta capital.

Si recibimos los despachos á primera hora de la noche los expondremos en la tablilla del Casino.

ALICANTE.—1904

IMPRENTA COMERCIAL

San Fernando, 34.

Tenemos el gusto de anunciar á todas las señoras y público en general, que en el acreditado establecimiento de MODAS Y SOMBREROS titulado EL ESPRIT, plaza de Castelar, núms. 3 y 5, principal, se liquidan todos los géneros de la presente temporada de verano con un TREINTA POR CIENTO de rebaja sobre los precios ordinarios

En dicho SALON encontrarán un bonito y variado surtido en SOMBREROS de varias formas y clases para señoras y niños á precios muy convenientes.

Esta casa confecciona y reforma toda clase de SOMBREROS con gran gusto y economía.

SE LIMPIAN Y RIZAN PLUMAS

Lecciones de francés

en casa del Profesor y á domicilio: dieciséis años de continua enseñanza. Bazán, 41, 2.ª, izquierda.

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

¿Queréis bañaros á gusto? Tomad un refresco en la Sucursal que **El Tio Quico**, para comodidad del público, ha abierto á la entrada del Paseo de Gómiz.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

LA DIABETES
SE CURA COMIENDO EL ENFERMO DE TODO con el Antidiabético del Licdo. M. Ferris, farmacéutico de Orihuela (Alicante), socio preparador de la disuelta sociedad, para la explotación del **ANTIDIABÉTICO MIGUEZ**
Hechos y no palabras, el autor facilita datos de curaciones obtenidas y casos un tratamiento con sorprendentes resultados.
DEPÓSITO EN ALICANTE: Farmacia de Segura, calle de la Princesa, 10 y Triunfo, 1.—En Orihuela: Farmacia del autor.

FÁBRICA DE VELAS DE CERA
DE **F. QUILES Y HERMANO MONOVAR**
Unica casa en España que puede ofrecer **Cera especial de ABEJAS, MECHA ENCARNADA**, en la cual puede apreciarse la buena calidad, limpieza, (al arder) **duración, economía**, y sobre todo la completa **evaporación de la ceniza**, al consumirse la vela, evitando pueda ésta correrse. Seguridad y garantía para el consumo del culto católico.
3 CRUCES LAUREADAS
3 MEDALLAS DE ORO
3 DIPLOMAS DE HONOR
Patente de INVENCIÓN de la MECHA ENCARNADA

ALQUILER DE BOCAYES DE ROBLE
JOSÉ GUILLÉN PEDEMONTI. ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor
LA MADRILEÑA
DE **ASCENSIO NAVARRO**

Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin en coger las prendas ni deformar hechuras. Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñen al roce ni sudor. Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez. Talleres: Alfonso el Sábio, 8.

EXCLUSIVA
GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
SIFONES CON BOQUILLAS HIGIÉNICAS
DE **JOAQUIN OLCINA**
Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia. Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante.
GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
R. GUILLEN LOPEZ È HIJO.—ALICANTE

HAY IMITACIONES QUE ÚNICAMENTE EN EL NOMBRE SE PARECEN A ESTE PREPARADO, QUE ES EL PREFERIDO POR LOS MÉDICOS Y EL ACREDITADO EN TODO EL MUNDO



Galicilatos de Vinas Perretés

Garán pronto y bien toda clase de indisposiciones del TUBO DIGESTIVO, VÓMITOS, DIARREAS, etc. EN NIÑOS Y ADULTOS.

ADOPTADOS DE R. O. POR EL MINISTERIO DE MARINA Y POR EL DE GUERRA, Y RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA. DEPÓSITO EN TODAS LAS FARMACIAS ACREDITADAS DEL MUNDO.—SON FALSAS TODAS LAS QUE LLEVAN EL PROSPECTO INSCRIPCIÓN TRANSPARENTE CON LOS NOMBRES DEL MEDICAMENTO Y DEL LUGAR.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT (Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Bañerío.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, esorofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, en un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañerío, como también a las famosas cuevas de *La Granola*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Mayo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor *Alfonso XII* directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor *León XIII* directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Mayo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor *Mannel Calvo* directamente para Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Guayana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico, e admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor *Alicante* para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga el 7 de Cádiz, el vapor *Reina María Cristina* directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor *San Francisco* para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor *M. L. Villaverde* directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados. Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

La Japonesa

Paraguas Sombrillas
Abanicos Bastones
Perfumería Corbatas
Cuellos Puños
Guantería
Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.
Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez García

Labradores, 7, Alicante

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDAY PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete, botella 3/4 litro	á 0'35 ptas.
Id. flor id.	á 0'45 »
Id. extra id.	á 0'50 »
Id. Cuench id.	á 0'60 »
Tinto id.	á 0'35 »
Id. extra id.	á 0'45 »
Id. Romana id.	á 0'60 »
Blanco seco id.	de 0'50 á 0'75 »
Id. añejo id.	á 1'25 »
Fondillón id.	á 2'25 »
Rioja clarete id.	á 1'25 »
Champagne Sidra id.	á 1'50 »
Clarete, los 11 1/2 litros, de 4'45 á 7'50 »	
Tinto id.	de 4'50 á 7'50 »

Se sirve á domicilio. Precio fijo. Ventas al contado.

ALCOHOL CLÉTÉAS

Ellixir estomacal digestivo febrífugo aperitivo, tónico

El alcohol Clétéas es un verdadero tesoro de higiene para las familias.

DE UN SABOR EXQUISITO

La elección juiciosa de las plantas aromáticas que lo componen, y sobre toda la calidad absolutamente intachable del ALCOHOL de VIN que es su base, dan al Alcohol Clétéas una superioridad indiscutible sobre todos los productos similares.

Sus numerosas propiedades y sus múltiples empleos hacen de él un verdadero tesoro de higiene y de salud y que su uso cotidiano sea indispensable en las familias.

De venta en la Farmacia de D. Juan Segura, Princesa, 14 y Triunfo, 1. Alicante.

Precio del frasco 2'75 pesetas

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

Canónigo por oposición de la Colegiata

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridad de estas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemáticas, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras, Derecho y otros estudios superiores y especiales.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana. Se admiten alumnos internos, semipensionistas, perennes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial ó la privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este establecimiento.

AURORA

(BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros

Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN

VALENTÍN AGUIRRE

Tentinas, número 1, 2.º

CURTIDOS

ANTONIO VISCONTI MORATA

Plaza de la Constitución, 14 y 15, Alicante

Completo surtido, para zapateros, en becerros, calcetas, suelas, terneras, charoles, ruseles, elásticos y demás artículos para dicho ramo.

Para guarnicioneros, silleros y talabarteros, en cueros silleros blancos, avellana, negros, guarnimentera, badanas, sillones, horcateos, silleteros, herramientos, hebillas, faroles franceses para carrajes, é infinitad de artículos pertenecientes á dicho ramo á precios especiales.

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

DE

JUAN PAMBLANCO

PASEO DE MENDEZ-NUÑEZ, 38 (frente á las Capuchinas) ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Ramba de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer su despacho Paseo de Méndez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tificn, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien la ropas interiores. Se tificn lutos todos los días.

Se lavan trajes en doce horas. También se lavan y tificn cortinajes, transparentes, tapetes, portier, damascos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tificn uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tificn de diferentes colores.

TINTORERIA BARCELONESA Mendez Núñez, 38 (frente las Capuchinas)

Persiana Modernista DE CIERRE AUTOMATICO

Privilegiada y premiada con medalla de oro de 1.ª clase en la Exposición Internacional de Madrid de 1903.

Se fabrica de metal y madera, es de un movimiento tan suave que se puede abrir y cerrar aunque se halle á 25 metros de altura; no altera su movimiento giratorio la humedad ni la sequía.

¡OJO!

Este mismo sistema es aplicable á las persianas antiguas de puerta con tabillas de madera estropeadas por su engorroso movimiento; se pueden reformar, suprimiendo dichas tabillas de madera por las de metal, aprovechando los mismos armazones sin quitar los marcos de su sitio.

EL PROPIETARIO Y FABRICANTE JOSÉ PASCUAL Y COTS Representante exclusivo en Alicante y pueblos circunvecinos: D. JUAN ANTONIO ESPLÁ Bañeras (Alicante) Ramales, 4.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el añejo esterilizado especial para convalecientes.

ELECTRICIDAD

ESPLÁ Y MUÑOZ

INGENIEROS.—MECÁNICA

Paseo de Méndez-Núñez, 10 y calle de San José, 2 y 4

Material pequeño para instalaciones de luz eléctrica.—Teléfonos, telégrafos, timbres pararrayose ventiladores, electronomotores, dinamos, máquinas de todas clases.

Lámparas ordinarias incandescentes, á 0'60 pesetas.

Lámparas de consumo reducido.—20 por 100 de economía garantizada, empleando estas lámparas.

Lámparas Newst.—Más de 25 por 100 de ahorro en el contador, GARANTIZADO.

Contadores á plazos y al contado, desde 75 pesetas uno.

Tullipas, pantallas y aparatos desde los más baratos hasta los de más lujo.

Establecimiento surtido como los mejores de España, de todo cuanto afecta á la Electricidad y Mecánica.

Agencia general de transportes



FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38.—Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO Á DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Palácio, 2

Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

J. Talegón

DENTISTA

Sucesor Regente del Dr. CARRASCO

COMPOSTURAS EN EL ACTO

Consulta permanente. Gratis los domingos, de nueve á diez.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

LA DELICIOSA DE ALICANTE

10, Calle Mayor, 10

ESPUMOSOS HERRANZ

Dirección Facultativa

Líquidos á base de ácido carbónico químicamente puro s preparados directamente con las frutas de esta región

A 0'10 pesetas agua carbonica (Sete). A 0'20 pesetas, Limón, Naranja, Zazaparrilla, Brea, etc. A 0'30 pesetas Mazagran, Fresa, Piña, Nectar-Soda.

Privilegio de invención por 20 años.

Café moka superior, 0'35 taza

Cerveza Pilsen Bock 0'10.—Litro 0'60

NECTAR-SODA

Aperitivos y licores de todas clases Sifones gigantes Higiénicos sin contacto metálico (interior de porcelana) A 0'20 pesetas Servicio á domicilio

Gran Fábrica DE VELAS, CIRIOS, HACHAS Y BLANDONES

DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS

DE

Miguel Ferri y Comp.ª

Blanqueo de cera pura de abejas.—Especialidad en velas rizadas y de adorno.—Cerilla en conos y madejas.—Incienso lágrima puro, clase especial para el culto católico.

ALBAIDA

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

DE

Rafael Ibañe y José Dorado

GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableros para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, á precios barátimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina á la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º